



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年3月 29 星期三
第2175期 本期4版 农历癸卯年二月初八

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在调研民生实事项目推进情况时强调 坚持以人民为中心的发展思想 切实把好事实事办到群众心坎上

本报讯(记者 王思圆 郑震) 昨天上午,区委书记侯富光带队调研民生实事项目推进情况,他强调,要坚持以人民为中心的发展思想,坚定不移抓好民生实事项目建设,进一步补齐民生短板,兜牢民生底线,切实把好事实事办到群众心坎上。

侯富光一行来到幸福食堂东门店项目在在建现场,实地察看该民生实事项目的建设情况。幸福食堂东门店项目自本月初启动改造建设,目前正在进行外立面建设和

内部装修,建设进度超过总工程量的40%,预计今年5月完工。在实地了解工程进度后,侯富光指出,要把幸福食堂这项民生实事做深做实做出品质,要科学合理规划建设幸福食堂,依据原有建筑特点,设计有文化、有内涵、有特色的店招牌,为老年群体提供更舒心的就餐环境、更质优价廉的饭菜、更便捷的服务,让群众更有获得感。

在白泉镇鸭东线老码头1号桥扩建工程施工现场,侯富光通过实地踏勘、现场询问等方式详细了

解工程推进情况和遇到的问题等。侯富光指出,城市防洪排涝是关乎群众生命财产安全和城市正常运转的大事,要进一步加快施工进度,确保工程在汛期来临前具备行洪功能、周边区域安全稳定。

侯富光一行还来到海塘安澜工程——锡丈海塘加固工程施工现场,实地察看工程建设推进情况。他强调,海塘工程是防台御潮的主要屏障,要切实补齐短板,紧盯目标任务,统筹推进项目建设各项工作。同时,要因地制宜,注重

提升海塘的文旅功能,精致化打造生态带、景观带,致力于把工程建造成一道崭新“风景线”。

侯富光强调,民生实事项目是回应群众对美好生活向往的民心工程,各地各部门要紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,高度重视、精心组织、全力推进,明确具体举措、责任主体和完成时限,以“马上就办、真抓实干”的作风抓好落实,努力让人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年。认真贯彻落实习近平总书记关于推动高质量发展的重要论述精神,深入实施“八八战略”,把党的二十大精神变为施工图和美好现实,是摆在我们面前的重大政治任务。

“新春第一会”上,省委提出深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升,发力“三个一号工程”,就是深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和对浙江工作重要指示批示精神,立足于深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”这个大逻辑,经过深入调研、深思熟虑作出的重大决策部署。全国两会胜利闭幕,要激发更大劲头把习近平总书记关于高质量发展的重要论述精神落到实处,谱写中国式现代化浙江篇章,就要进一步提升对这项重大决策部署的重视程度、理解深度、把握精度。

读懂“三个逻辑”。从历史逻辑看,这一决策部署是深入实施“八八战略”的关键抓手,“八八战略”是习近平同志为浙江量身定制的总纲领总遵循,实施20年来给浙江带来全方位系统性重塑性精彩蝶变,深层次改变了浙江干部群众思想观念思维方式思路格局,谱写中国式现代化浙江篇章,必须从“八八战略”中不断汲取养分,一张蓝图绘到底,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进;从理论逻辑看,这一决策部署是以创新理论指导中国式现代化在浙江生动实践的必然要求,是对习近平新时代中国特色社会主义思想,“八八战略”优势论、两点论、系统论,以及习近平总书记关于推动高质量发展、统筹“两个大局”等重要论述的活学活用和系统贯彻;从实践逻辑看,这一决策部署是大方位、大逻辑与战略举措、强劲动能、制胜法宝、具体抓手的融会贯通和有机整体,为深入实施“八八战略”、加快推动高质量发展,以“两个先行”打造“重要窗口”提供充沛实践动能和明晰作战路径。

这一重大决策部署包含丰富内涵、要素、维度。关键是吃透“四对关系”:创新深化改革攻坚开放提升与“八八战略”之间的关系、创新深化改革攻坚开放提升三者之间的关系、创新深化改革攻坚开放提升与“三个一号工程”之间的关系、“三个一号工程”之间的关系。总的看,创新深化改革攻坚开放提升是深入实施“八八战略”,加快推动高质量发展,以“两个先行”打造“重要窗口”的基本路径。浙江要推进共同富裕和省域现代化先行,打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,必须贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展。而创新是高质量发展的第一动力、改革是高质量发展的关键一招、开放是高质量发展的必由之路;“三个一号工程”是强力推进创新深化改革攻坚开放提升的具体抓手,数字经济是推动高质量发展最具成长性、爆发力、牵引力的种子,营商环境是推动高质量发展的土壤,“地瓜经济”是推动高质量发展的载体和形态,是由根植于浙江的“块茎”和向国内外四处延伸生长的“藤蔓”组成的开放型经济体系。

只有抓住要领、领会精髓,才能纲举目张、有的放矢。只有读懂“三个逻辑”、吃透“四对关系”,才能知其然也知其所以然,在实践中突出重点、把握要点、夯实基点、强化支点、激发干劲,以高质量发展的厚重成效迎接“八八战略”实施20周年。

——论深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升
□浙江日报评论员

彩鹮首次现身舟山



本报讯(记者 刘攀攀 通讯员 林益看 徐超红 张剑文/摄) 近日,有摄影师在白泉镇一片农田上拍到了国家一级保护野生动物——彩鹮,它与白鹭等鸟类一起,悠闲地在农田上活动、觅食。这是有记录以来,舟山市范围内首次发现彩鹮。

从外观上来看,彩鹮属于大型鸟类,其头部至翅膀基部的羽毛为深红褐色,其余羽毛为铜黑色,在阳光照射下散发出彩色艳丽的金属光泽。彩鹮是湿地生态环境改善的标志性物种,主要栖息于沼泽、稻田、浅水湖泊、海边滩涂等水域,以水生昆虫、虾、甲壳类、软体动物等小型无脊椎动物和蛙、小鱼、小蛇等小型脊椎动物为食。彩鹮在中国的数量本来就不多,分布地区十分狭窄,《中国濒危动物红皮书》曾一度宣布彩鹮在中国绝迹。

近年来,随着我区持续加强山水林田湖海一体化生态修复与生物多样性保护,生态环境得到不断改善,珍稀鸟类的数量也越来越多了。

全省首批社会科学普及重点基地名单公布 马岙博物馆上榜

近日,省社科联公布了首批浙江省社会科学普及重点基地名单,马岙博物馆榜上有名。

马岙博物馆于1994年筹建,2001年开馆,占地面积3333平方米,是浙江省第一家乡镇级博物馆。2020年改造升级后定位为“反映舟山,突出马岙”,是展示舟山史前文明的专题性博物馆,以“海上河姆渡,千年稻香村”为展览主题,设有“海岛探源”“文明曙光”“稻作东传”“遗风余俗”“光前裕后”五个展厅及一个多功能临时展区。以时间为脉络、史前文化

为专题,展出各类文物300余件,其中包括磨制精细的石器、纹饰多样的陶器、工艺精湛的民俗文物等。作为具有海岛文明深厚历史文化底蕴的爱国主义教育基地,马岙博物馆的功能得到了充分的发挥,产生了良好的社会效益。接下来,马岙博物馆还将依托当地丰富的农业资源,将特色家庭农场作为研学游的延伸和补充。春耕夏耘,秋收冬藏,参观者在这里可以亲身体验一年四季农耕劳作的辛苦和乐趣。

(转自《舟山日报》)

我的乡村我来代言 比学赶超实干争先

擂台赛给我们提供了一个非常好的交流沟通平台,不仅对各个村(社区)有了更加全面深刻的了解,也让我们对未来村(社区)的治理、发展提供宝贵的经验,激励着我们更加努力投身基层建设。”城东街道紫竹社区党委书记贺君辉说,目前该社区紫竹公寓正在进行老旧小区附属工程建设等项目,现场不少村(社区)党组织书记分享了相关经验做法,他们将加强监管力度,规范施工流程,完善群众知情监督渠道,为居民提供更加良好的居住环境。

在定海区“我为村社代言”擂台赛暨环南街道村情社情介绍大比拼活动中,该街道13个村(社区)党组织书记陆续上台为村(社区)代言,重点从村(社区)基本情况、资源优势、特色举措、领办项目等

方面进行阐述。南珍社区组建“商圈联盟工会”服务新业态新就业群体,打造“有温度的邻里商业聚落”,提升和完善服务功能,激发了商圈发展新动能;蓬莱社区以“微改造”为切入点,抓好“两小时”走访群众制度,并针对走访中发现的楼道灯问题,以红色物业党建联建机制,筹集公益资金全力助推“照亮回家路”楼道灯改造项目;五联村探索以党建引领经济产业,推动海岛农村特色产业,灵活运用“小岛你好”共富行动的各项建设……下步,环南街道以及辖区各村(社区)将以此次“我为村社代言”活动为契机,抓党建、抓经济,向外推介各村(社区)资源优势、特色举措,加快推进环南活力滨海湾建设。

定海区“我为村社代言”擂台赛暨马岙街道共富联合体签约仪式

举行,马岙街道6个村(社区)党组织书记在擂台上亮出各自资源优势 and 特色亮点,台下辖区企业负责人、乡贤代表、青年创业联盟成员等仔细倾听。“村书记的作用发挥得如何,直接关系到村里的产业发展、人民富裕、乡风文明和基层稳定。”入驻马岙村的知否西餐厅负责人胡杨芝说,听着现场干货满满的交流碰撞,进一步增强了她留在村里创业的信心。活动现场还举行了《“兴岙”共富联合体联建协议》签订仪式、“共富工坊(车间)”授牌仪式和“荣誉村民”颁授仪式。据了解,该街道将以深化“1+1+N”共富联合体新模式为抓手,不断做大做强社会帮扶资源与乡村振兴有效对接的链接平台,进一步发展壮大村级集体经济,带领村民走向共同富裕。



本报讯(区融媒体中心记者) 连日来,各镇(街道)通过举行“我为村社代言”擂台赛,比实绩晒作风、比成效晒落实、比亮点晒创新、比发展晒思路,进一步助力村级集体经济发展。

城东街道举行定海区“我为村社代言”擂台赛暨城东街道村情社情介绍活动,该街道19个村(社区)党组织书记围绕党建项目引领、集体经济发展、基础设施建设等方面介绍村情村貌,晒出村(社区)换届以来发展的特色亮点。活动现场还举行了村(社区)党组织书记领办项目认领。“这次

“渔船贷”助力渔民“海上春耕”

))) 详见4版